

家

訊

17

編輯：香港教會總執事室
出版：尖沙咀天文台道五號
地址：尖沙咀天文台道五號
電話：3-695106

實行「家」聚集的幾項原則

感謝主！「家」聚集是主近期的一大恢復。香港教會在過去一年也實行「家」聚集或叫作「家庭小組」。經過檢討，發現家庭小組所發揮的功效，超過我們所看見、所求和所想的。雖然在實行上，還有許多需要學習及改進；但是，一般的弟兄姊妹都已養成參加家庭小組的習慣，這是值得欣慰的。我們漸漸發現有一些原則是需要注意的；現將之歸納如下：

(一) 有作「筋節」的弟兄姊妹——家庭小組能往前，是基於有作「筋」作「節」的弟兄姊妹。許多人以為小組要有所謂的「中幹」，就是有着道理知識的人，就可以了。其實不然，家庭聚集的作用和其吸引力，是在於每一個「家人」都能在生活中彼此照顧和關心。只懂得「搞」聚會，有許多作法，甚至能言善道的人對於「家」聚集並沒有太大幫助。能關心別人，能聯絡別人，能進到別人感覺而給予照顧與牧養的人，是「家」聚集最重要的人，他們就是作「筋」作「節」的人，但願我們都是這些人。

(二) 必須有內容——「家」聚集一面重在

彼此生活上關心；另一面不能忽略的就是要有充實的內容。最好是以神的話為根基，以生活的見證與經歷為輔。如此人人盡生機，沒有人着意把持小組的。如果有輔助的材料，則需要人人預備並加以靈活運用。切忌把小組形式化。

(三) 人數不宜太多——根據以往經驗，當聚集人數超過十人或以上，難免有「死角」；一部分人不能盡功用。故此人數以五至十人為宜。若是超過十人應考慮「分家」。

(四) 積極進取——當聚集氣氛進入融洽階段，彼此相契，多有享受時就切勿忘記我們的親友鄰居；要把福音帶給他們，或是邀請他們參加聚集，或是登門造訪都可。如此「家」的人數增加，生命旺盛，達到擴增繁行的目標。

綜合以上各點，要家庭聚集旺盛並不太難，要緊的是我們參加的人不能呆板，總要靈活自由，人人投入，關心別人；如此教會興旺，人數增加，榮耀歸神，阿利路亞！

(附註：若是弟兄姊妹在「家」聚集上有蒙恩的見證，或是對現時的實行有疑難，歡迎來信「家訊」編輯組多有交通。)

婚訊

葉瑞麒弟兄及唐佩蓮姊妹將於六月一日(主日)下午三時正在天文台道會所舉行結婚典禮，請弟兄姊妹參加。

各區動態

尖沙嘴區

愛主，愛慕主的話

過去的主日集合信息聚會中，主實在向我們說了應時的話。今天主恢復的往前，教會的建造，弟兄姊妹屬靈生命的長大，都需要主的話不可。在教會中，主巴不得每時每刻都向我們說話。但我們常缺少醒醒等候及一個尋求主話的心。這樣不但難阻了主的工作，也使我們屬靈的光景停滯不前。以往的週二晚禱告聚會中，本區經常為一些屬靈光景不正常的弟兄們和有難處的家聚集小組代禱。但總覺得根本的問題未能解決。

感謝主！在主的空中，我們看見了我們應時的需要——愛慕主的話。使徒行傳二章描寫聖靈如火焰的舌頭，說出教會的建造需要神的話語。神的創造和建造皆藉着祂的話。保羅臨離以弗所時把信徒交給神和祂「恩惠的道」。可見主的話是具體的。我們的成聖，以致同被建造，必須藉着祂自己的話。

本區弟兄們在禱告和交通中發覺我們對主的話不夠渴慕。部份弟兄們讀經的態度不正確，甚至馬虎苟且，只求持守進度。在家聚集中不但不能供應別人，對主的愛也冷淡了。雖然日讀一章，却難吸收其中豐富。

我們對主的話必須有愛慕的心情。要把主的話讀得好，必須「愛着」來讀。要愛慕主的話，必須除去消極的難處：心中所充滿的惡毒、詭詐和一切罪惡。存着一棵清潔、倒空、柔軟的心來尋求主的話，必須得着生命供應。如果每天實行這樣讀經，家聚會就會豐富。

大埔區

過去每逢主日我們都向附近一間補習社租借一單位作為兒童聚會及看管之用。由本月起因該補習社不再經營，業主收回地方，兒童聚會只得搬回會所，我們又面臨地方不足之難題。兒童若沒有地方安置，聚會則甚受影響，故望能盡快另找到一合適之地方。

上週福音聚會來了五位福音朋友，是大埔區記錄中算是最多的一次。還有另一項突破的就是在該次聚會中，詩歌唱了七十五分鐘，大家非常投入；之後我們有分組，到會之弟兄姊妹都非常積極，人人傳講，可惜部分福音朋友反應說我們太激烈，不習慣被「圍攻」。後來檢討，我們在技術上的確有很多地方不夠純熟，有待改善。不過基本上加強分組式傳講福音，大家都覺很好。

本年過去，本區約有十位福音朋友信主，有些亦有經常參加小組聚會；故準備盡快設一個浸前及初信小組幫助他們，若是在主日早上進行，時間會比較適合大家，但最大問題是地方不敷應用。

新蒲崗區

牧養

本區在週二聚會中，多次為着牧養這方面的負擔禱告，讓主在「家」聚集裏，首先得着一班牧人，來承擔主的託付。每週我們也預備材料，弟兄姊妹在聚集前可預先消化、吸收，在小組中餵養供應。希望弟兄姊妹能活用神的話，「家」聚集內容豐富，人都得着餵養和照顧。

暑期將到，本區的少年弟兄姊妹(會考及預科)定規在週一、三、五，每天早上一同追求神的話。求主分別他們的時間和精神，把握上好的年日，把主的話豐富豐富的藏在心裏。

照顧

五月份開始，主日聚會我們實行報到；執事室組重整名單，照著「家」聚單位編排，弟兄姊妹進會所，先向本「家」報到。盼望藉此曉得那一些弟兄姊妹沒有出席，然後具體地去看望、照顧、牧養以及挽回。同時，我們亦鼓勵弟兄姊妹聚會後，多找一些陌生的兄弟，彼此交通，用飯等。

擴增

向主大大張口，主就給我們充滿。神願萬人得救。教會在地上的使命是為著基督的繁增和拓展。本區目標在一九八六年聚集人數達到五百人。我們為此禱告，讓主擴充我們的度量。器皿有多少，油就充滿多少，正如先知以利沙爲了死了丈夫的婦人所行的一般。

蒙恩見證

新婚后立刻開家，每週四晚我們兩夫妻就醒預備，事前整潔一番，買備果品飲料，更仰望主應許的話。婚前爲了開家，決定不間房，把二百多呎最通爽、最好的地方作聚會用。婚後兩週，我問姊妹是否真是廿四小時開家爲主拼上，她斬釘截鐵說：「不開家結婚有甚麼用？」

存這樣的心，我們願獻上所有，趁着還沒有孩子，把最好的倒在弟兄姊妹身上，即使最小的，我們也願意服事他們。每週中我們以電話聯絡、代禱，家聚集中頭半小時彼此交談、日常生活、困難，一週動向，爲失業、考試、疾病中的代禱。然後讀一點聖經，是該週全教會一同追求的。本家聚會每次均全體發言，開聲禱告率約佔七成。爲了許多人趕來聚集都空着肚子，我們每次買備食物，按需要分糧。會後我和姊妹一同送家人一程，才回家洗碗碟。現在每次均有新人，而信者已達六、七人，有些更在最近一兩個月才信主，立刻便安家了！近由於人數太多（最高十八人），分成

兩家，本家人數在十三人左右。求主加我們心力，強化我們的心願，得着人最上好的所有來爲祂。

尖沙咀區一弟兄

得悉兩位青年弟兄在車禍中一死一傷。心中不禁茫然費解。當日的少年同伴有迷失的，如今竟有死去的。回想自己在職不久身體便軟弱，歷時達兩年之久。感謝主！即使打倒了却不至死亡。肢體的扶持伴我渡過黑夜。一萬事萬物都互相效力：「人生於世上，誰不遭週打擊、生病、失望、苦難：對過去發生的事，雖未能全知道，但因，但却清楚「祂有美意不必測」。

浪子回頭以後，驚覺當年的少年同伴活在教會中已不多，餘下的也失去「衝動」。自己也浪費了許多時日。在主多次的催促下，我和姊妹們配搭去尋找在醫院工作而又久不出現的弟兄姊妹；但回來的只是少數，深感「實幹」不足，求主叫我們能爲此繼續祈求，尋求當行的路。伍弟兄出殯當日，再碰到許多久不見的面孔，加重了我要去尋找他們的負擔，我不能再去失去機會了。那弟兄起來交通說：「所期待來的人却没有來」深感到服事弟兄姊妹要抓緊時間！當時我自愧愧沒有長久的忠心，去照顧服事我們親愛的弟兄姊妹。如封弟兄所形容，我們比起上一代的確是遜色了。青年弟兄姊妹們，讓我們弟兄的死是死得有價值，光照我們，引領我們悔改；也恢復我們肢體的功用，去照顧關心現存之弟兄姊妹，我們真是誰也不能無誰！

大埔區一姊妹

最近這三週，荃灣區爲着家庭小組之內容編排了一些材料，是爲着每一家一同採用的。我所屬那家，採用了兩次，發覺小組改進了許多。以往小組時，讀完聖經後，不是靜默就是由一兩位弟兄包辦交通。現在不用了，禱讀了幾節聖經後，再讀那篇信息，

其中每一段、一點都可以加上交通，更可發問及討論問題，使所有參加者，特別是初信的，對該段話更明瞭、更明亮。所編之材料都是從生命讀經摘錄出來，內容豐富，容易幫助我們的經歷，藉着這些材料，容易幫助我們發表講論神的話。不過還得需要有人負擔的人，在聚集前多有禱告，把自己泡在那段話裏，自己進入了，在聚集時自然發揮點火之作用。

另一點荃灣區近日蒙了恩，有不少弟兄從神接受了負擔，去看望較少聚會之弟兄姊妹。這是聖靈作的，並非由人推動，感謝主！

荃灣區一弟兄

主最近使我能與姊妹同住，真是蒙福。在工作崗位上得到快慰，且受激勵。早上和晚上有機會讀神的話，使生活更新，追求主更積極。我找着這個好機會，操練兩個人彼此交通，在信心和愛心上都一同增長，生活中力上加力。

觀塘區一姊妹

佈告事項

- (一) 六月一日(主日)全教會集合在天文台道會所有壁餅及信息聚會。第一堂：早上八時正；第二堂：早上十時卅分。
- (二) 六月一日至四日爲今屆預科及會考班弟兄姊妹特會。地點：調景嶺。報名截止日期爲五月十八日。
- (三) 六月十日至十二日在大嶼山循理園有預科及會考班福音營。報名截止日期爲五月廿五日。
- (四) 暑期各項活動，事務繁重，徵求有空餘時間之弟兄姊妹加入服事，請向總執事室或分區執事室查詢及登記。
- (五) 第一期青年特會(八月十日至十三日)將於五月廿五日開始接受報名。請弟兄姊妹留意。
- (六) 未來兩週各分區聚會照常。

日	一	二	三	四	五	六
18	19 弗五	20 弗六	21 腓一	22 腓二	23 腓三	24
25	26 腓四	27 西一	28 西二	29 西三	30 西四	31

註：每天在該章自選一節背誦

歡迎各「家」、各弟兄姊妹投稿「家訊」。請用原稿紙繕寫，篇幅勿超過八百字。可交分區執事室或直寄交天文台道五號總執事室。